

ان افضل بندگان پر تیرے من پشاور۔ عسی ان یبختک ربک مقاما محمودا

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹

لفظ

لاہور

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
ہفت روزہ ۲ روپے

یوم سہ شنبہ

۱۴ ذیقعدہ ۱۳۶۹ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۸ نمبر ۲۹ ظہور ۱۳:۲۹ ۲۹ اگست ۱۹۵۰ نمبر ۲۹

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

جی سرورڈ ۲۷ اگست۔ مکرّم پب ایویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ:-
سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ منفرہ العزیز کو تا حال کئی نئی
کئی شکایت ہے جو بخار آ رہی ہے۔ علاوہ ازیں آج سے دو دنوں کی تکلیف پھر شروع ہو گئی ہے
احباب صحت کا مدد و عاقلہ لینے دعا فرمائیں۔

۲۸ اگست۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ منفرہ العزیز کو
کئی تاہل شکایت ہے۔ آج بخار پھر ہو گیا۔ کل دو دنوں کی تکلیف دوبارہ ہو گئی تھی۔ جو
نگانے کے بعد رفع ہو گئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے
صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

صوبائی اسمبلی کے آئندہ انتخابات میں ناچارجز پر ایکٹو کی اجازت نہ ہوگی

حکومت کی جانب سے کنزیسنگ کے ناچارجز پر بقوت کی ضمانت
لاہور ۲۸ اگست۔ کثیر انتخابات پنجاب نے صوبائی قانون ساز اسمبلی کے آئندہ انتخابات میں ناچارجز
طریقوں کے متعلق ہونے والے تمام ایشیاں کو
صحت تبصیر جاری کی ہے۔ اس سلسلہ میں کثیر
موصوف نے عوام کی توجہ عام طور پر حسب ذیل
ناچارجز طریقوں پر مبذول کرائی ہے۔ جنہیں
قانون انتخابات مجلس قانون ساز پنجاب محرم ۱۳۶۰
اعداس کے تحت مرتب شدہ قواعد کے مطابق
"ناچارجز مسائل" قرار دیا گیا ہے۔

لاہور کے دو محکمہ گان کو رشوت دینا۔ اس میں
ان کی کسی قسم کی معمولی سے معمولی خاطر مراد
یا باقاعدہ حقیقت دنیا مثال ہے

۱) کسی دو طرفہ ناچارجز دباؤ ڈالنا یا کسی
کو انتخاب لڑنے کیلئے گھڑ کر کے ہاتھ پیر
ہوجانے کے لئے ترغیب دینا یا کسی کو
یا کسی کو رشوت دینے پر آمادگی کا واسطہ دیکر
دو طرفہ طلب کرنا یا ہوش دینے پر مجبور کرنا یا
انہی ذرائع سے کام لے کر اس کو فریق مخالفت
کے حق میں ووٹ دینے سے باز رکھنا یا باز رکھنے
کی کوشش کرنا۔

۲) کسی امیدوار کا کسی دو طرفہ دو طرفہ
ڈانٹنے کے لئے سواری کا گریہ دینا یا ایسے
اخراجات ادا کرنے کا وعدہ کرنا۔ اس میں انتخابات
کے مقصد کیلئے کسی کشتی کا ڈی باعام گریہ پر
سواری والے جانور کو گریہ پر لا کر استعمال
میں لانا یا مستحار لینا یا استعمال کرنا بھی ناچارجز
مسائل میں شامل ہے۔ البتہ دو طرفہ دو طرفہ
کے لئے جائے تو انتخاب پر جانے کی عرض سے
اپنی ذاتی سواری استعمال کر سکتا ہے اور گریہ پر
سواری حاصل کر سکتا ہے۔

۳) فارم الٹ۔ کسی مہاجر امیدوار کا اپنے
مہاجر ہونے کے متعلق غلط سرٹیفکیٹ پیش کرنا
واضح رہے کہ "مہاجر" وہ شخص ہے جو پہلے
ان علاقوں کا باشندہ تھا جو اس وقت پاکستان میں
شامل یا مہاجرستان کے قبضے میں ہیں اور جو

بڑا دیوڑ میں فریضہ بین ادا کرنا اور مجاہدین اسلام کی سہ روزہ کانفرنس کا انعقاد

مغربی ممالک میں تبلیغ کو موثر بنانے کے متعلق بعض اہم تجاویز پر غور و توجہ

۲۸ اگست۔ بالینڈیشن کے مبلغ اخبار مکرّم حافظ قدرت اللہ صاحب بذریعہ تار اطلاع فرماتے ہیں کہ یورپ کے مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام کا تفصیلی
نیے اور سال آئندہ کا پورے مرتب کرنے کیلئے یہاں جو سہ روزہ تبلیغی کانفرنس منعقد کی گئی تھی وہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت کامیابی کے ساتھ
اختتام پذیر ہوئی۔ اس میں جرمی سوئٹزر لینڈ، بالینڈ، اسپین، فرانس، اٹلی اور انگلستان میں کلمہ حق بلند کرنے والے احمدیہ تبلیغی مراکز کے متعدد نمائندوں نے شرکت
کی۔ بڑا دیوڑ میں تبلیغ اسلام کی مہم کو تیز کرنے کے سلسلے میں بعض نہایت اہم تجاویز پر غور آئی۔ چنانچہ سال آئندہ کیلئے ایک نہایت جامع پروگرام مرتب
کیا گیا۔ کانفرنس کے اختتام پر ایک محفل استقبال بھی منعقد کی گئی جس میں بالینڈ کی ماحول شخصیتوں اور اعلیٰ سرکاری افسران کے علاوہ متعدد دہاکستانی
دوستوں نے بھی شمولیت فرمائی۔

عراقی طلباء پاکستان آئیں گے

لندن ۲۸ اگست۔ عراقی طلباء کی ایک جماعت
فروری ۱۹۵۰ء میں پاکستان آنے کا ارادہ رکھتی ہے
عراقی فنون لطیفہ کا ادارہ انہیں بھوانے کا
انتظام کر رہا ہے۔

لندن ۲۸ اگست۔ سرحد وزیر تعلیم میر
جعفر شاہ نے کہا ہے کہ سرحدوں ڈکشن کی ناکامی
کے باعث سرحدی قبائل میں سخت تشویش پھیل گئی ہے
رائے شماری کے بارے میں ہندوستان کی

کوئٹہ میں الحاج خواجہ ناظم الدین کا ورثہ

کوئٹہ ۲۸ اگست۔ گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین
بذریعہ ہوائی جہاز کراچی سے زیارت جاتے ہوئے
آج کوئٹہ پہنچے۔ ہوائی اڈے پر گورنر جنرل کے
ایجنٹ میاں امیر الدین اور حکومت کے اعلیٰ
اشراف نے آپ کا فریضہ مقدم کیا۔ نیز بلوچ رجمنٹ
کے ایک دستے نے سلامی دی۔

رحمہ کہ جرحطہ لعمول کا کردار اسلامی اخوت و اداری اور
معاشرتی انصاف کے سانچوں میں دکھال کر رکھ دے۔

شمالی کوریا کے مورچوں پر امریکہ کے جنگی جہازوں کی شدید گولہ باری

پورٹلینڈ کی بندرگاہ سے تین میل شمال کی جانب گھمسان کی لڑائی
کوئٹہ ۲۸ اگست۔ آج کی خبروں سے پتہ چلتا ہے کہ کوریا کے مشرقی ساحل پر پورٹلینڈ کی بندرگاہ
سے تین میل شمال کی جانب گھمسان کی لڑائی چوری ہے۔ اس علاقے میں شمالی کوریا کی فوجوں نے
جوش و خروش سے روس کے لئے جنوبی کوریا کی فوجیں امریکی ہوائی جہازوں اور بحری بیڑے
کے جنگی جہازوں کی مدد سے متواتر ہوائی حملے کر رہی ہیں۔ امریکہ کے جنگی جہازوں نے آج شمالی
کوریا کے مورچوں پر تار پٹ توڑ حملے اور گولے برسائے کہ انہیں کافی نقصان پہنچایا۔ جنوبی کوریا
کی میدانی فوج کے کانٹڈر نے آج ایک خاص حکم نامہ جاری کیا ہے۔ جس میں تمام فوجوں سے کہا
گیا ہے کہ وہ ڈک ڈکشن کا مفاد پر کریں اور ایک ایسے زمین بھی اپنے قبضے سے نہ جانے دیں۔ اب
پچھلے ہفتے کا وقت نہیں بلکہ دشمن کو پیچھے دھکیلنے کا وقت ہے۔ شمالی کوریا کے دباؤ
پر پھانے کی خاطر اس محاذ پر براہ مریاد دستے اور ٹینک بھیج رہے ہیں۔
بڑا مال منول سے وہ تنگ آ چکے ہیں۔ ان کی بے چینی دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔

پرسوں میں ایک ایک اسکول کھولنے کی تجویز

کراچی ۲۸ اگست۔ یہاں مرکزی اور صوبائی وزراء تعلیم کی
جو کانفرنس ہو رہی تھی آج اس تنظیم کی ثانوی جماعتوں میں
نئی تعلیم دینے کے متعلق بعض اہم فیصلے گئے ان فیصلوں کے
مطابق تجربے کے طور پر صوبے میں ایک ایک اسکول کھولنے
کی سکول قائم کیا جائے گا۔ جو میں رفتہ رفتہ اسکولوں
کی تعداد بڑھا دی جائے گی۔ کانفرنس نے تعلیمی پالیسی کے
صحن میں اس بات کا بھی اعلان کیا کہ تمام سکولوں میں
دینیات کی تعلیم لازمی طور پر دی جائے اور تمام
سکولوں کیلئے ایک ایسا نصاب تعلیم مفرد کیا جائے گا

درآمد و برآمد کی عام اجازت

لاہور ۲۸ اگست۔ عوام کی آگاہی کیلئے اعلان کیا
جاتا ہے کہ حکومت پاکستان نے طلبہ و تدریس
رسالوں، بیگزنیوں، جریڈوں اور بیگزنیوں کے
بجوں کی پاکستان سے بھارت اور بھارت سے پاکستان
میلاروک ٹوک در آمد و برآمد کی اجازت
دیدہ ہے۔

(۴) ہندوستان اور پاکستان کے الگ الگ
ہونے پر فسادات خطرے یا فسادات کے پھوٹ
پڑنے پر اپنا وطن ترک کر کے پاکستان میں پناہ
پزیر ہو۔

کوائف سبندہ

(از مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فضل)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز الراجحہ کو قریباً ایک ہفتے بعد دوپہر ناصراً باد پینچے گئے۔ بیماری اور سفر کی کدورت کی وجہ سے اگرچہ حضور کی طبیعت تازہ تھی مگر پھر بھی حضور حج کے لئے تشریف لائے اور خطبہ میں حضور نے احمدیت کی اس مخالفت کا ذکر کرتے ہوئے جو آجکل لوگوں میں پائی جاتی ہے۔ اس بات پر خاص طور پر زور دیا کہ عجمیت کو تبلیغ کی طرف پہلے سے زیادہ توجہ کرنی چاہیے۔

۱۸ اگست کو حضور نے ناصراً باد اسٹیٹ کے حسابات کا معائنہ فرمایا ۱۹ اگست کو حضور کا ریل پر فصل دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ ۲۰ اگست کو حضور نے پھر ناصراً باد کے حسابات ملاحظہ فرمائے۔ ۲۱ اگست کو حضور ناصراً باد کی بقیہ فصل کا معائنہ فرمانے کے لئے ٹریک پر تشریف لے گئے۔ ۲۲ اگست بروز جمعہ حضور نے ناصراً باد کی ادھی کی آئندہ فصل اور حسابات کے متعلق متعلقہ کارکنان کو ضروری ہدایات دیں۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے سماجی کمی اہمیت پر زور دینے ہوئے جماعت کو توجہ دلائی کہ اسے اپنے تمام کاموں اور گفتگوؤں میں سچ سے کام لینا چاہیے اور جھوٹ کا ایک شائبہ تک بھی ان کے اندر نہیں پایا جانا چاہیے نماز جمعہ کے بعد ایک مذہبی دورت نے میوت کی۔ اس کے بعد باغ ناصراً باد کا حساب حضور نے ملاحظہ فرمایا۔

۱۹ اگست کو دس بجے صبح حضور اپنے اہل بیت اور خدام کے ہمراہ محمود آباد تشریف لے گئے۔

۲۰ اگست کو حضور نماز فجر کے بعد کارپور محمود آباد کی فصل دار کو دس بجے دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ اس کے بعد حضور نے یونیورسٹی کیمپنی کا حساب ملاحظہ فرمایا۔ بعد ازاں حضور نے محمود آباد اسٹیٹ کے حسابات ملاحظہ فرمائے۔

۲۱ اگست کو حضور پیر بذریعہ کار محمود آباد کی بقیہ فصل دیکھنے کے لئے دار کو دس بجے تشریف لے گئے۔ جہاں کار نہ جاسکتی تھی وہاں حضور نے گھوڑی پر سوار ہو کر معائنہ فرمایا۔ اس کے بعد حضور نے ایک اجلاس میں متعلقہ کارکنوں کو ناصراً باد اور محمود آباد کی زمینوں کے متعلق ضروری ہدایات دیں۔ نماز ظہر کے بعد یونیورسٹی کیمپنی میں پورے حاضرین کی حسابات حضور نے ملاحظہ فرمائے۔ اور بعد نماز عصر حضور محمود آباد کی بقیہ فصل دیکھنے کے لئے بذریعہ کار تشریف لے گئے۔

۲۲ اگست کو ۱۱ بجے حضور بذریعہ کار محمود آباد سے احمد آباد روانہ ہو گئے۔

درخواست دعا

(۱) مکرم مولوی نذیر احمد علی صاحب مبلغ گوڈ کوڑ کوڑ کے متعلق بذریعہ برائی ڈاک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مولوی صاحب موصوف شدید بیمار ہیں۔ گو اب ان کی بیماری کی شدت میں قدرے کمی ہے۔ لیکن بیماری ایک خاص حالت پر پہنچ کر کھڑ گئی ہے۔ تمام اصحاب کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ اصحاب اپنے دیرینہ مجاہد بھائی کی صحت کے لئے حضور صیت سے دعا فرمائیں۔ (حاکم سارنگ عمر علی)

۲- ۱۶ اگست کی شام کو والد محترم سلمہ اللہ تعالیٰ چیک جمہرہ سے اپنے گاؤں کو آتے ہوئے ٹانگ پر سے گر گئے اور چوٹیں آگئیں۔ ضربات کی تکلیف کے علاوہ اسٹروک کا عارضہ شروع ہو گیا جس سے غذا بعض اوقات صرف گلو کوڑ کی ایک قبیل مفد ارہ گئی۔ ۱۶ اگست کو بہتر علاج کی امید پر انہیں لائل پور لے آئے۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے کافی افاقہ ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین و صلح الموعود اطال اللہ بقاؤہ و اطاع شہدوس فالعہ صحابہ کرام اور دیگر تمام اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ عاجز کے والد محترم کی مکمل صحت یابی اور لمبی و کامیاب عمر کے لئے دعا فرمادیں۔

حاکم سارنگ شتار احمد باجوہ۔ واقف تحریک۔ معرفت سید شریف احمد باجوہ

لائی پور۔

ستمبر

یوم سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے۔ مگر چندہ کی رفتار بہت مدہم ہے۔ جس کی وجہ سے انتظامات میں دقت پیش آ رہی ہے۔ چونکہ رقم کی فوری ضرورت ہے اسلئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ ستمبر بروز اتوار تمام مجالس خدام الاحمدیہ اپنے اپنے شہروں میں اس کے لئے اجتماع کر سٹش کریں۔ جس کے تمام خدام پر اجتماع کی اہمیت کو واضح کیا جائے۔ اور زیادہ سے زیادہ خدام کو اجتماع میں شامل ہونے کی تلقین کی جائے اور اس کے بعد ہر خادم سے شرح مقررہ کے مطابق چندہ جمع کیا جائے۔ شرح سب ذیل ہے۔

۴۵ روپے ماہوار آمد رکھنے والے خدام سے	ایک روپیہ فی کس
۴۵ سے ۱۵۰ روپے	ڈیڑ روپیہ
۱۵۰ سے ۲۰۰	دو روپیہ

۲۰۰ یا اس سے زائد آمد رکھنے والے خدام سے ہر سو یا ہر سو کی گسر پر ایک روپیہ مزید اس کے علاوہ ہر خادم سے ایک سیرا لینا ضروری ہے۔ یہ آٹا بھی اسی روز اکٹھا کیا جائے۔ دور کی مجالس کو اجازت ہے کہ آٹا فروخت کر کے رقم مرکز میں بھجوادیں۔ جو رقم جمع ہے۔ ۲۰ ستمبر کے فوراً بعد مرکز کو ارسال کر دی جائے (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز پیر)

جماعت احمدیہ لاہور کی فوری توجہ کے لئے

حلقہ جات لاہور کے جملہ عہدیدار اور زعماء صاحبان کا فرض ہے کہ فوراً پنجاب اسمبلی کے ووٹوں کی فہرستوں کا جائزہ لے کر اس امر کا اطمینان کر لیں کہ ان کے حلقہ کے تمام احمدی گھرانوں اور عورتوں کو ووٹ بن چکے ہیں یا نہیں۔ جن افراد کا نام فہرست میں نہ ہو یا غلط تاریخ ہوا ہو۔ ان سے مطبوعہ فارم پر درخواستیں لکھو اور ووٹ بنوائے جائیں۔ درخواستیں دینے کی آخری تاریخ ستمبر ہے۔

ووٹوں کی فہرستیں اور مطبوعہ فارم ڈسٹرکٹ کارپوریشن آفس۔ مسلم لیگ کے مرکزی دفتر اور مسلم لیگ کی برانچوں کے دفاتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ووٹوں کی فہرستیں ڈسٹرکٹ کارپوریشن سے تینتا بھی حاصل کی جاسکتی ہیں۔ (قائد خدام الاحمدیہ لاہور)

انتخاب عہدیداران

جماعتوں کے عہدیداران کے انتخابات کی موجودہ معیادیکم مئی ۱۹۵۷ء سے شروع ہوتی ہے اس سے پہلے عہدہ داروں کی معیاد تقریراً ۲۰ کو ختم ہو جاتی ہے۔ نظارت ہذا کی طرف سے قبل از وقت متعدد اعلانات کے ذریعہ جماعتوں کو توجہ دلائی گئی تھی کہ وہ نئے انتخابات کر کے اس کی منظوری مرکز سے حاصل کریں۔ لیکن اب تک بہت سی جماعتوں نے اپنے انتخابات نہیں کئے۔ ایسی جماعتوں کی یاد دہانی کے لئے پھر اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ نئے انتخابات کے لئے فوراً اقدام کریں۔ انتخابات سے متعلقہ قواعد ۲۶ ستمبر کے انٹرنیشنل بیورو سے مل سکتے ہیں۔ انتخابات ان قواعد کے مطابق عمل میں لائے جائیں تاکہ نامکمل ہونے کی وجہ سے دوبارہ جماعتوں کو واپس نہ کرنے پڑیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلا)

محمد اسماعیل صاحب کون ہیں؟

رسالہ مصباح جاری کرنے کے لئے ہمیں ایک صاحب محمد اسماعیل صاحب مزیدار رسالہ مصباح نے ۵ روپے ارسال کئے ہیں۔ انہوں نے اپنا مکمل پتہ نہیں لکھا ہمارے پاس اس نمبر اور اس نام کے کوئی مزیدار نہیں۔ بہرہائی فرما کر یہ صاحب جلد اپنے مکمل پتہ سے مطلع فرمادیں۔ مدیر مصباح ذریعہ صلح جھنگ ملک محمد شریف صاحب لائل پور کی افضل مجریہ ۱۳ اگست ۱۹۵۷ء ص ۳۱۰ میں ملک محمد شریف صاحب کا پتہ غلط لکھا گیا ہے۔ صحیح پتہ درج ذیل ہے۔ اصحاب در دست کریں

M.S. Malik via P. Bonaini No 6
Frenze (ITALY)
حاکم محمد شفیق سلم واقف دہلا

رسالہ نامہ

الفضل

لاہور

۲۹ اگست ۱۹۵۶ء

صلاح قیادت قائم کرنے کے دعویدار

(گزشتہ سے پرستہ)

(۱) معاصر "قاصد" اپنے فوٹ میں لکھتا ہے۔
 یہ رسالہ انگریزی عہد میں شائع ہوا۔
 ہندوستان کے گوشے گوشے میں اسے
 پڑھا گیا۔ مرزا یوں نے اس رسالہ کو
 ضبط کرنے کی انتہائی کوشش کی مگر
 خیر گوشہ گوشہ میں پڑھا گیا۔ تو ایشیا پر از ہی سمجھا
 جاسکتا ہے۔ لیکن ہم صاحبین "قاصد" سے پوچھتے
 ہیں کہ کیا واقعی ان کو ذاتی علم ہے کہ "مرزا یوں"
 سے اس رسالہ کو ضبط کرنے کی کوشش کی یا محض
 بڑھا بھی لیتے ہیں کچھ زیب داستان کیلئے
 یہ جملہ پڑھا دیا گیا ہے تاکہ انگریزی عہد پر موجود
 عہد کا تضاد ذرا زیادہ مؤثر صورت میں پیش
 ہو جائے۔ کیا آپ اس کے لئے کوئی شہادت پیش
 کر سکتے ہیں؟ اگر نہیں تو پھر یہ محض شہادت
 نہیں ہے؟ اور ان بعض الظن اقم سے
 بھی بڑھ کر غیر صالحانہ فعل نہیں ہے؟
 پھر اس ضمن میں معاصر قاصد لکھتا ہے کہ
 "نہ ہی ان کی (انگریزیوں کی) رہائی کے دو فرقوں میں
 اس سے نفرت نہیں۔ عرض ہے کہ نفرت نہیں یہی
 تھی۔ تو کیا آپ اس میں حیرت بڑھی تھی؟
 بات اصل میں یہ ہے کہ انگریزوں کے عہد میں
 ایسے رسالوں کی کوئی وقعت ہی نہ تھی۔ انگریز کے
 ڈر سے تنگ نظر مودودی قسم کی خدمت کا لگا
 اپنی اشتعال انگیزانہ ناک دود کو جامہ عمل پہننے
 کا دم بھی نہیں کر سکتا تھا۔ اس وقت کننگھم دل
 لٹاؤں اور خود ساختہ عہدین اسلام نے اس
 قسم کی تحریروں رسالوں اور اخباری مضامین کی
 صورت میں شائع کی تھیں۔ اور خدا تعالیٰ کے
 تفصیل سے بعض سلسلہ احمدیہ سے
 علیٰ کف مل مسلمانوں نے بھی ایسی تحریروں کے
 جواب باصواب دیئے تھے۔ نہ صرف مسلمانوں نے
 بلکہ دنیا کے تمام لوگوں نے حکومت کابل کے اس
 ظالمانہ فعل کی پرزور مذمت کی تھی۔ پھر اس وقت
 مولوی شبیر احمد صاحب کی وہ پوزیشن بھی نہ تھی جو
 بعد میں مسلم لیگ کی شمولیت کی وجہ سے ان کو حاصل
 ہوئی۔ اس لئے آپ کا یہ رسالہ بیسیوں اس قسم کے
 رسالوں میں کوئی خاص وقعت نہیں رکھتا تھا۔ اس لئے
 سلسلہ احمدیہ کو اسے خاص طور پر ضبط کروانے
 کی کوشش کی چنداں ضرورت ہی نہ تھی۔

پھر معاصر قاصد کے صاحبین کو اچھی طرح
 معلوم ہے کہ خود مودودی صاحب نے ہی اپنے
 رسالہ ترجمان القرآن میں اس موضوع پر مقالہ شائع
 کیا تھا۔ اور باوجود تسلیم کرنے کے قرآن کریم
 میں مرتد کی سزا قتل نہیں بیان ہوئی۔ محض چند
 دوا توں سے غلط استنباط کر کے وہیں پیچھے برآمد
 کی تھا۔ جو مولوی شبیر احمد صاحب نے رسالہ
 "الاشہاب" میں کیا ہے۔ کیا احمدیوں نے مودودی
 صاحب کے مضمون کو ضبط کرنے کی کوشش کی؟
 اس کا تو براہ راست علم آپ کو ہونا چاہئے یقیناً
 احمدیوں نے اس مضمون کو ضبط کرنے کی کوشش
 نہیں کی۔ اس لئے آپ کے ظن کے لئے میں کوئی
 بنیاد نہیں رہتی۔ اب معاصر قاصد کا یہ کہنا
 کہ "احمدیوں نے مولوی صاحب کے رسالہ کو ضبط
 کرانے کی انتہائی کوشش کی۔ سوائے شہادت کے
 اور کیا محض لکھتا ہے۔ کیا اس کا نام صالحیت
 ہے؟
 (۲) معاصر قاصد؟ اس فوٹ میں محض اپنی صالحیت
 کے اظہار کے لئے مولانا شبیر احمد صاحب کا نام
 ہی لیتا ہے تو ایسا معلوم ہوتا ہے کہ گویا مودودی
 صاحب اور ان کے دوست مولانا کے حلیہ و تکلم
 کے نقطہ فقط پر اپنی جان چڑھنے کے لئے تیار
 بیٹھے ہیں۔ لیکن جب مولانا شبیر احمد صاحب مسلم لیگ
 کے نام پر قبول کرتے تھے۔ تو آپ مسلم لیگ کے
 تمام کاروباروں کو کاغذات کاروبار سمجھتے تھے۔ اگر
 مولانا شبیر احمد کی تحریروں میں جید اور عالمانہ اور
 عوام ساز حقائق تھے۔ تو آپ نے اس وقت
 ان کی لپیٹوں پر کیوں نہ کلان دھوئے اور کیوں
 ان کو غیر اسلامی قرار دے کر مسلم لیگ کا بائیکاٹ
 کرنے لکھا۔ اور مسلمانوں کے کاروبار کو سخت نقصان
 پہنچانے کی کوشش کی؟ کیا مودودی صاحب اور
 ان کے ہوا خواہوں کی یہی صالحانہ روش ہے۔ جو
 کے بل پر آپ نے آپ پاکستان میں خواجہ قریب
 کی طرح صالح قیادت کا حقہ برپا کر لیا ہے؟
 (۳) معاصر قاصد لکھتا ہے۔
 اگر اسلامی توضیح کرنے والی کتاب
 کا پاکستان میں بھی حشر ہوا جو مولانا
 عثمانی کی کتاب کا ہوا تو پھر پاکستان
 قرآن و حدیث میں ضبط لکے جاسکتے

ہیں۔ جن میں ہنرمندی کی رعایا کے
 ایک حصہ یعنی کفار اور مشرکین کے
 خلاف نبوت نعت باتیں بھی لگی ہیں۔
 یہ پیرایہ اشتعال انگیزی صاف صاف قطری احرار
 کی جھولی کھارہ ہے۔ دراصل یہ بات معاصر قاصد
 کے کشورہ نہیں لے کر بے نیگ سنگھ کے اتراری
 ریزولوشن سے لی ہے۔ جو قاصد کی اس
 اشاعت میں بڑے طحطیاتی سے شائع کی گئی ہے۔
 صرف ذرا صورت بدل گئی ہے۔
 اس سے دراصل معاصر قاصد رسالہ "الاشہاب"
 کے موضوع کو چھپانا چاہتا ہے۔ جو یہ ہے کہ
 احمدی مرتد ہیں۔ اور اسلامی حکومت ان کو صرف
 اس جرم کے لئے قتل کر سکتی ہے۔ پاکستان
 میں اس وقت مسلمانوں کی حکومت ہے۔ اور مودودی
 صاحب اور ان کے ہوا خواہوں کے نزدیک قرآن
 مقاصد پاس کر کے ریاست لے کر پڑھ لیا ہے۔
 اور مسلمان ہونے کے ظاہر ہے کہ ایسے کتاب جیسے
 قرآن کریم کی آیات احادیث اور اقوال سے نبوت
 غلط استدلال کر کے مندرجہ بالا نتیجہ نکالا گیا ہے۔ اگر
 پاکستان میں مذکورہ نعت شائع کی جاتی ہے۔ تو اس کا

صرف ایک ہی مطلب ہو سکتا ہے۔ اور وہ یہ کہ
 ایک طرف تو مسلمانوں کو اکسایا جائے۔ کہ وہ حکومت
 سے مطالبہ کریں کہ احمدیوں کو مرتد قرار دے کر قتل کیا
 جائے اور دوسری طرف عوام کو برا بھلا بھلا
 کہ اگر حکومت کوئی اقدام نہیں کرتی۔ تو وہ خود قانون
 کو اپنے ہاتھ میں لے کر غیریت اسلام کی شان دینا
 میں قائم کریں۔
 اس حقیقت کو چھپا کر معاصر قاصد عوام کو
 بڑھکانے کے لئے گویا جھپٹتا ہے کہ مولانا عثمانی
 کی کتاب میں تو وہ کچھ ہے ہی نہیں۔ جو کچھ قرآن کریم
 میں کفار اور مشرکین کے لئے لکھا گیا ہے۔ معاصر قاصد
 ہمیں بتائے کہ کفار اور مشرکین کو قرآن کریم میں کہاں
 محض ان کے فالو کفار اور فالو شرک کے لئے دجھل
 ٹھہرایا گیا ہے نہیں! وہ اتنا ہی ثابت کر دے کہ قرآن کریم
 میں فالو اہل ان کی سزا قتل ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ وہ
 قیامت تک ایسا نہیں کر سکتا۔ پھر کیا ہی صالحیت کا یہی
 تقاضا ہے کہ وہ ہر امر صحیح بتان قرآن کریم پر باندھے کہ اس
 کفار اور مشرکین کے خلاف رسالہ "الاشہاب" سے بھی زیادہ
 سخت باتیں ارشاد فرمائی گئی ہیں (فقوہ جلیل من اللہ)
 خدا اس صالح قیادت سے بے پناہ میں رکھے جگہ مودودی صاحب
 اس غریب ملک پر ٹھونسے کا ادھا کر رہے ہیں (باقی)

اعلان معافی

محمد عبداللہ صاحب قادیانی برادر مولوی عنایت اللہ صاحب قادیانی مولوی فضل مال داردار صاحب محال
 فیروز کے ناگرسے ضلع سیالکوٹ کو حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نظر افر
 کی منظور سے بعض وجوہات کی بنا پر عرصہ ہوا خارج از قادیان کی سزا دی گئی تھی۔ ان کی درخواست سہولت معافی پر
 حضور ایہ اللہ نے ازراہ شفقت و رحمت ہمیں معاف فرمایا ہے۔ ناظر امور عامہ راجہ ضلع جھنگ،

اپنے صحیح ایڈریس سے اطلاع دیں

۱۱ فروری ۱۹۵۶ء میں کسی عہد نے اپنا نام فرزا نے ظاہر کرتے ہوئے ایک شکایت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ
 المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں بھیجی تھی۔ وہ شکایت "مترید" میں بھیجی ہے۔
 بیشتر اس کے کہ اس شکایت کی کوئی تحقیق کی جائے مگر فرزا نے صاحب کو اپنے صحیح نام اور مکمل ایڈریس سے
 نفارت بذراطلاع بھیجی جائے۔۔۔ وہ اس شکایت کو گناہ قرار دے کر تلف کر دیا جائے گا۔
 مگر فرزا نے صاحب کے خط کے ایک فقرہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اجاوالفضل ان کے مطالبہ میں آتکے۔ اس
 لئے اگر ان کی شکایت ہے بنیاد نہیں اور اگر وہ قدر حقیقت کوئی جو در لکھتا ہے تو موجودہ اعلان گنہگار
 میں ان کو فوراً ہمیں خط لکھنا چاہیے۔ میں اس خط کی انتظار ۱۰ ستمبر تک کروں گا۔ ناظر تعلیم و تربیت لاہور

تقریر عہدیداران جامعہ اہل احمدیہ

مذکورہ ذیل عہدیداران ان کا تقریر ۳۰ اپریل ۱۹۵۶ء تک منظور کیا جاتا ہے۔
 چک ۳۳ اشٹالی ڈاک خانہ سلاواں سنہ بریڈیڈنٹ - ملک غلام محمد صاحب
 ضلع سرگودھا - سیکرٹری مال - حافظ احمد صاحب
 نارووال ضلع سیالکوٹ - صدر - مولوی محمد عبداللہ صاحب
 سیکرٹری مال - محمد یعقوب صاحب
 سیکرٹری تبلیغ - حکیم عنایت اللہ صاحب برائے تبلیغ
 سیکرٹری صحابہ - مولوی محمد عبداللہ صاحب
 ہڈ میٹر - منشی رحمت اللہ صاحب
 ناظر، علی صدر، سنجن احمدیہ پاکستان راجہ ضلع جھنگ

آقائے نامدار سردار دو جہاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

ایک عظیم الشان شیگونی پوری ہو گئی

(مندرجہ ذیل مضمون مرکز سلسلہ کی طرف سے بصورت ٹریجٹ شائع کیا گیا ہے۔ اجاب اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت فرمائیں۔)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔
يوشك ان ياتي على الناس زمان لا
يبقى من الاسلام الا اسمه ولا
من القرآن الا رسمه مساجدهم
عامرة وهي خرابك من الهدى -
علماؤہم شتر من تحت اديم السماء
(مشکوٰۃ) ترجمہ۔ لوگوں پر ایسا زمانہ آئے گا جبکہ
اسلام کا صرف نام اور قرآن کا صرف نقش باقی رہ
جائے گا۔ ان کی مسجدیں بظاہر آباد مگر ہدایت سے
خالی ہوگی۔ ان کے علماء آسمان کے نیچے بدترین
مخلوق ہوں گے۔

ان علماء میں سے جن کا اوپر ذکر ہوا لال حسین
اختر اور ان کے ہم جنس مولویوں کے جھوٹوں
کا نمونہ ذیل میں ملاحظہ ہو۔
سایہ سال ضلع سرگودھا اور دیگر جیلوں میں انہوں
نے بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد
صاحب قادری علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف مندرجہ
ذیل باتیں منسوب کیں۔ جن کا ایک ایک لفظ جھوٹ
ہے۔

جھوٹ ۱۔ لال حسین اختر نے بار بار کہا کہ
حضرت مرزا صاحب کے نزدیک ایک شخص جو قوم کا
چوہرا ہو۔ اور مسلمانوں کی دو وقت گھڑی کی گندی
نالیوں صاف کرتا ہو ان کی نجاست اٹھانا ہو۔ ایک
دو دفعہ چور می میں پکڑا بھی گیا ہو۔ اور چند دفعہ
زندان میں گرفتار ہو چکا ہو۔ مردار کھانا ہو اور گوہ
اٹھانا ہو وہ بھی ہو سکتا ہے۔
حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا
نہیں کہا بلکہ اس کے برخلاف یہ فرمایا ہے کہ ایسا
شخص ہرگز نہیں ہو سکتا۔ ملاحظہ ہو حضور کی
اصول عبارت۔ حضور فرماتے ہیں :-

”میں نے باد جود اس امکان کے جیسے
دنیا پیدا ہوئی ہے کسی خدا نے ایسا نہیں
کیا۔ کیونکہ ایسا کرنا اس کی محنت اور محنت
کے خلاف ہے اور وہ جانتا ہے کہ لوگوں
کے لئے یہ ایک ذوق القنات صلوٰۃ کی
جگہ ہے۔ کہ ایک ایسا شخص جو پشت در
پشت رذیل چلا آتا ہے۔ اور لوگوں کی
نظر میں وہ نہ صرف نیچے ہے بلکہ اس کا

باپ دادا اور پڑدادا اور جہاں تک
معلوم ہے قوم کے نیچے ہیں۔ اور ہمیشہ
سے خیر اور بد کار ہوتے چلے آئے
ہیں۔ اور مولیٰ شیوں کی طرح اونٹنے خد میں
کرتے رہے ہیں۔ اب اگر لوگوں سے
اس کی اطاعت کرانی جائے۔ تو بلاشبہ
اس کی اطاعت سے کراہت کریں گے۔
کیونکہ ایسی جگہ میں کراہت کرنا انسان
کے لئے ایک طبعی امر ہے۔ اس لئے خدا
کا جویم قانون اور سنت یہ ہے کہ وہ
صرف ان لوگوں کو مقرب دعوت نبوت
پر مامور کرتا ہے جو اعلیٰ خاندان سے ہوں
اور ذاتی طور پر بھی چال چلن اپنے رکھتے
ہوں۔ (تقیات القلوب صفحہ ۱۳۳
مطبوعہ ۱۹۲۵ء)

جھوٹ ۲۔ لال حسین اختر نے حضرت سیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف (یعنی یا شہداء) یہ گندے
الفاظ بھی منسوب کئے ہیں کہ گویا حضرت امام حسین
رضی اللہ عنہ گوہ کا ڈھیر ہیں ذوق کفر کفرنا مشما
اس کلمہ کفر کے و ہرانے سے ہم خدا قائلے کی
پناہ مانگتے ہیں۔ مگر چونکہ لال حسین اختر کے موہ ہے
یہ الفاظ نکلے ہیں۔ اس لئے اصل حقیقت کا اظہار
مزدوری ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے ہرگز ایسا نہیں
کہھا۔ بلکہ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی غامت
درجہ تعریف کی ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

”خبر بدت ہے وہ انسان جو اپنے نفس
سے کاہلوں اور راستیوں ذول پر زبان درآ
کرتا ہے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ کوئی انسان
حسین جیسے یا حضرت یونس جیسے نہیں
پر بد زبان کر کے ایک رات ہی زندہ نہیں
رہ سکتا۔“ (اعجاز احمدی صفحہ ۳۸)

لال حسین اختر نے نہایت دبیہ دیر سے بات کو بگاڑ
کر پیش کیا ہے۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے حقیقی اسلام کا مقابلہ ان مشرکانہ خیالات سے
کیا ہے۔ جو بعض غالی شیعوں میں اب بھی موجود ہیں اور
اس تعلق میں حضور فرماتے ہیں کہ اسلام کے پاکیزہ
اصول کتور کی طرح خوشبودار ہیں۔ اور ان کے
بالمقابل ان غالی شیعوں میں جو خیالات مابح ہو چکے ہیں

وہ ایک قسم کی نجاست ہے۔ چنانچہ اس بارہ میں
حضور کے اصل الفاظ یہ ہیں۔
جعلتم حسیناً افضل الوصل کلہم
وجرتہ حدود الصداق واللہ شیظ
وعندنا الثواب والا ذی تذکرولہ
کان حسیناً دیکھو یا مزدور
وخرت لہ اجبارکم مثل ساجدہ
فما جرم قوم اشركوا او تنصروا
نسبتم جلال اللہ والمجد العلی
وما ورد کہ الاحیث انتصر
فہذا علی الاسلام احدی المصنعا
لندی نجات المسک قدراً مقطر
ان اشپار غالی شیعوں کو مخاطب کی گیا ہے۔ اور ان
سے کہا گیا ہے تم نے حسین کو تمام انبیاء سے افضل
ٹھہرا یا۔ اور سچائی کی مدوں سے آگے گزر گئے۔ اور
معبودوں اور دکھوں کے دقت تم اس کا نام پلٹے ہو گویا
حسین تمہارا رب ہے۔ اور تمہارے مولوی سجدہ کرنے
والوں کی طرح اس کے آگے گئے۔ اب اگر تمہارے
جیسے مسلمانوں کی یہ حالت ہے۔ تو پھر مشرکوں اور
عیسائیوں کا کیا گناہ ہے۔ تم نے خدا کے جلال اور
عبد کو بھلا دیا۔ اور اب تمہارا وظیفہ صرف حسین زہرہ کی
ہے۔ کچھ انکار کر سکتے ہو کہ یہ تمہاری حالت نہیں؟
اسلام کی معیتوں میں سے یہ بھی ایک معیت ہے۔
کہ کتور کی خوشبو کے پاس گوہ کا ڈھیر ہے۔

(اعجاز احمدی)
اب ان اشکار کا عور سے مطالعہ فرمائیں کیا یہ بات
واضح نہیں کہ یہاں پاکیزہ اصول اسلام کا مقابلہ مشرکانہ
خیالات سے ایک تشبیہ اور مثال سے کی گئی ہے۔ حضرت
امام حسین کی شخصیت زیر بحث نہیں۔ مگر لال حسین اختر
کو یہ شوق ہے کہ وہ حضرت امام حسین کی طرف گندے
الفاظ منسوب کرے۔ ہمارے نزدیک وہ زبان نہایت
ہری ناپاک ہے۔ اور وہ دل نہایت ہی گندہ ہے۔ جو
ایسے الفاظ کو بار بار اپنی زبان سے نکالتا۔ اور اپنی
اس فحش گوئی کا بغیر شرم و حیا کے لوگوں میں اعلان کرتا
پھرتا ہے۔ اور کوئی غیرت مند اتنی جرأت نہیں کرتا کہ
اسکو روکے۔ بات کو بگاڑ کر پیش کرنا کہاں کا تقویٰ
ہے؟

جھوٹ ۳۔ لال حسین اختر نے اپنی تقریر میں مسلمانوں
کو بھڑکانے کی غرض سے بار بار یہ کہا ہے کہ ”مرزا
صاحب نے مسلمانوں کو جنگل کے سورا اور ان کی عورتوں
کو کتروں سے بڑھ کر بھبھے۔ بلکہ خریدتے البغایا
یعنی پھینڈوں کی لالہ لالہ تک فرلادیا ہے۔“

لعدت اللہ علی الکاذبین
حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مسلمانوں کو
ہرگز ان الفاظ سے یا نہیں فرمایا بلکہ صرف ان
علماء سونکے حق میں یہ قعر سے کہے ہیں۔ جن کے متفق
مدیت میں یہ الفاظ ہیں کہ علماء ہم شتر من

تحت اديم السماء مشکوة) اللہ کے علماء
آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہوں گے۔ اور قرآن کریم
میں اللہ تعالیٰ نے اس جنس بد گھر کا ذکر ان الفاظ
میں فرمایا ہے کہ
جعل منهم القردة والخنازیر
وعبد الطاغوت ادلتك شر
مکاناً واصل من سواک المبعیل
(سورہ مائدہ)

یعنی دین کی باتوں پر منہسی اڑانے والے بندر اور
سور میں۔ اور یہ بدترین لوگ ہیں۔ اور اس بدتماش
ڈولے کا ذکر قرآن کریم میں دوسری جگہ یوں فرمادیا ہے
عتبک بعد ذالک ذنوبہم سورہ العنکب
کہ ایسے لوگ جس طرح ملال نہیں۔ جو لوگ اصل و نسل کے
شریعت ہوتے ہیں۔ ان کی زبان پاک گفتار پاک صوت
دقتار کی دستار ان کو فریستہ جوتی ہے۔ واذا
مردوا باللغو مردوا کواما وہ لغویات سے
شرنفاکی طرح کڈ رہ گئی کرتے ہیں۔ پس حضرت سیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مخاطب صرف اس نشان کے
بد نظرت لوگ ہیں۔ جنہوں نے فحش گالیوں دینے میں
شرم و حیا کو بالائے طاق رکھ کر اپنی زبانوں کو گندہ
کی ہے۔ نہ کہ شریف علماء اور قابل عزت راہ نما اور
شرنا چنانچہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
فرماتے ہیں۔

”ہم صلحاء علماء اور مہذب شرفا کی ہمت
سے قد اکی پناہ مانگتے ہیں۔ خواہ مسلمانوں
میں سے ہوں یا عیسائیوں میں سے یا
آریوں میں سے ہمارے نزدیک سب قابل
عزت ہیں۔ بلکہ ہمیں تو ان کے بیوقوفوں
سے بھی واسطہ نہیں۔ ہمارے مخاطب تو
صرف وہ لوگ ہیں جو اپنی بدزبانی اور گندہ
دہان کی وجہ سے مشہور ہو چکے ہیں۔ ورنہ
جو لوگ نیک ہیں۔ اور بد زبان نہیں ہم ان
کا ذکر ہمیشہ ہی بھلائی کے ساتھ کرتے ہیں
اور ان کی عزت کرتے ہیں بلکہ بھائیوں کی
طرح ان سے محبت کرتے ہیں۔ پس
حاصل کلام یہ ہے کہ ہم نے مذمت ان
ہیں لوگوں کی کی ہے۔ جو اعلانیہ بدی کوٹے
ہیں اور بازاری عورتوں کی طرح ہر قسم
کی ناپائی اور خجاست پر دلیر ہیں۔“

(لجنت المنورہ ۱۹۲۵ء ترجمہ عربی عبارت)
حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
عین و درم فدائے جمال محمد است
فالم تشار کو چہ آل محمد است
یعنی میری جان اور میرا دل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
علیہ وسلم کے جمال پر فنا ہے۔ اور محمد آل محمد کے کوچہ
کی خاک کے قربان ہیں
پس حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف

پاکستان کے شعبہ قانون کی سرگرمیاں

گذشتہ سال ۱۹۴۶ء میں بل تیار کر کے مجلس دستور ساز میں پیش کئے گئے جنہوں نے منظوری کے بعد قانون کی شکل اختیار کی۔ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ میں دو بار ترمیم کی گئی۔ قانون فوجداری میں اصلاحات کی منظوری عمل میں آئی۔ فیڈرل کورٹ آف پاکستان کی تشکیل کے علاوہ اس کے دائرہ اختیار میں ترمیم کی گئی۔ دیوانی اور فوجداری معاملات کی ایپلوں کی بریوی کو نسل میں سماعت کا سلسلہ ختم کیا گیا ہے۔ اب یہ سب ایپلیں فیڈرل کورٹ میں سنی جاتی ہیں۔ جو ملک کی عدالت عالیہ ہے۔

شعبہ قانون کا کام پاکستان کو قانونی مسائل پر مرکزی حکومت کو مشورہ دینا۔ قوانین، آرڈیننسوں اور ضوابط کے مسودے تیار کرنا اور حکومت کی کارروائیوں کو قانونی مجلس مقتنہ کے سامنے پیش کرنے کا انتظام کرنا ہے۔ پاکستان کا فیڈرل کورٹ۔ انٹیم ٹیکس کی عدالت مرقمہ۔ اور پاکستان قانون فوجداری میں ترمیم کے قانون مجریہ ۱۹۴۷ء اور مجریہ اندوزی اور چورہ بازاری کے قانون مجریہ ۱۹۴۷ء کے تحت مقرر کردہ اسپیشل جج بھی اس کے زیر انتظام ہیں۔

گذشتہ سال ۱۹۴۶ء میں بل تیار کر کے مجلس دستور ساز میں پیش کئے گئے جو منظوری کے بعد قانون بن گئے۔ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ میں دو بار ترمیم کی گئی۔ ایپلوں کی بریوی کو نسل میں سماعت کا سلسلہ ختم کیا گیا ہے۔ اب یہ سب ایپلیں فیڈرل کورٹ میں سنی جاتی ہیں۔ جو ملک کی عدالت عالیہ ہے۔

فیڈرل کورٹ کی عدالت عالیہ ہے۔ جو تقریباً بارہ جلدوں پر مشتمل ہے۔ جس میں ایک جج اور دو ایپلوں کی بریوی کو نسل میں سماعت کا سلسلہ ختم کیا گیا ہے۔ اب یہ سب ایپلیں فیڈرل کورٹ میں سنی جاتی ہیں۔ جو ملک کی عدالت عالیہ ہے۔

فیڈرل کورٹ کی عدالت عالیہ ہے۔ جو تقریباً بارہ جلدوں پر مشتمل ہے۔ جس میں ایک جج اور دو ایپلوں کی بریوی کو نسل میں سماعت کا سلسلہ ختم کیا گیا ہے۔ اب یہ سب ایپلیں فیڈرل کورٹ میں سنی جاتی ہیں۔ جو ملک کی عدالت عالیہ ہے۔

فیڈرل کورٹ کی عدالت عالیہ ہے۔ جو تقریباً بارہ جلدوں پر مشتمل ہے۔ جس میں ایک جج اور دو ایپلوں کی بریوی کو نسل میں سماعت کا سلسلہ ختم کیا گیا ہے۔ اب یہ سب ایپلیں فیڈرل کورٹ میں سنی جاتی ہیں۔ جو ملک کی عدالت عالیہ ہے۔

فیڈرل کورٹ کی عدالت عالیہ ہے۔ جو تقریباً بارہ جلدوں پر مشتمل ہے۔ جس میں ایک جج اور دو ایپلوں کی بریوی کو نسل میں سماعت کا سلسلہ ختم کیا گیا ہے۔ اب یہ سب ایپلیں فیڈرل کورٹ میں سنی جاتی ہیں۔ جو ملک کی عدالت عالیہ ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ کی صحت و عیال و صدقات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گوئی کی ضلع گجرات

جماعت احمدیہ گوئی کی نے ایک بکر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ عنہم العزیز کی بیماری کے سلسلہ میں زبانی کر کے گوئی غرابا میں تقسیم کیا۔ ۱۲ جلدوں پر مشتمل تھا۔ گوئی کی نے دو دفعہ گھانا پتھر غرابا میں تقسیم کیا۔ ۱۳ نہایت باقاعدگی کے ساتھ ہر نماز میں حضور کی صحت کا طہ و عاجلہ کے لئے دعا کی جاتی رہی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے (شیر عالم بی۔ے۔ گوئی کی)

دودھ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم العزیز کی تندرستی کے لئے دعاؤں کا خاص ہفتہ بتایا اور ایک بکرہ صدقہ کے طور پر دیا۔ انفرادی طور پر بھی دعاؤں میں باقاعدہ مشغول ہیں۔ خادم بہادر خاں آریسی سیکرٹری جماعت احمدیہ دودھ سرگودھا

دینا پور

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم العزیز کی صحت و عافیت اور درازی عمر کے لئے دعا جماعتی طور پر کی گئی ہے اور حضور کی صحت و درازی عمر کے لئے ایک بکرہ صدقہ کیا گیا۔ جو کہ غرابا میں تقسیم کیا گیا ہے۔ (شیخ محمد حسین پریڈیٹنگ جماعت احمدیہ دینا پور۔ ضلع مظفر آباد)

ناہر آباد

حضور کی صحت کا طہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے روزانہ نماز مغرب کے وقت اجتماعی دعا کی جاتی ہے اور چار بکرے بطور صدقہ ذبح کر کے غرابا میں تقسیم کئے گئے ہیں۔ جن میں سے ایک بکرہ صاحب میاں نور احمد صاحب اور عمدہ باغ کی طرف سے اور ایک بکرہ لجنہ انار اللہ ناہر آباد اسٹیٹ کی طرف سے اور دو بکرے عمدہ اسٹیٹ اور احمدی مزار عین کی طرف سے تھے۔ خاکسار مسٹر فضل بن سیکرٹری جماعت احمدیہ

ہنگا چور

مکرم مولوی محمد سعید صاحب انصاری اپنے خط میں لکھتے ہیں۔ کہ حضور کی بیماری کے متعلق پڑھ کر تمام دوستوں کو بہت فکر لاحق ہوئی تمام اصحاب حضور کی صحت کے لئے دعا کر رہے ہیں اور روزے بھی رکھ رہے ہیں بعض اصحاب صدقات وغیرہ بھی دے رہے ہیں۔ (دکالت تیشیر لہرہ)

نواب مشالا

جماعت احمدیہ نے بروز جمعہ المبارک تاریخ ۱۴ جولائی ۱۹۴۷ء ایک بکرہ بطور صدقہ ذبح کر کے گوئی غرابا میں تقسیم کیا۔ اور اس طرح کچھ نقدی بھی غرابا میں تقسیم کی گئی۔ اس کے علاوہ تمام جماعت انفرادی اور اجتماعی طور پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا طہ و عاجلہ کے لئے دعا کی کر رہی ہے۔

خدا م احمدیہ آباد

جماعت احمدیہ کے خدام نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی صحت کی خاطر ایک صدقہ ذبح کر کے غرابا میں تقسیم کیا۔ اور اجتماعی طور پر دعا بھی کی گئی۔ محمد عبدالرشید انجی خدام الاحمدیہ احمدیہ

احمد پور قصبہ

ایک بکرہ ذبح کیا گیا۔ غرابا میں نقدی تقسیم کی گئی اور اجتماعی طور پر بکثرت دعا کی گئی۔ اللہ تعالیٰ حضور کو جلد از جلد شفا کے کا طہ دعا عطا فرمائے۔ آمین یا ارحم الراحمین

منڈھی دیہا الدین

موضع بڑا ۱۲ بروز جمعرات اجتماعی طور پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی صحت کا طہ و عاجلہ کے لئے جماعت نے دعا کی اور ایک بکرہ ذبح کر کے غرابا میں صدقہ کے طور پر تقسیم کیا گیا۔ (سیکرٹری مال جماعت احمدیہ منڈھی دیہا الدین)

خوشھوہ چھاؤنی

نہایت کرب اور درد سے جہاں خداؤں دعا کی گئی ہیں وہاں اجتماعی دعا میں بھی کیں۔ ایک بکرہ ۱۴ کو بروز جمعرات ذبح کیا گیا۔ اور گوئی صدقہ طور پر اور مساکین میں تقسیم کیا گیا۔ (راحمین قائد مجلس خدام الاحمدیہ نوشہرہ چھاؤنی)

الہ آباد دیہا دیو

تاریخ ۱۲ اگست کو ایک مینڈھا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم العزیز کے لئے صدقہ دیا گیا۔ گوئی غرابا میں تقسیم کیا گیا۔ سر جعفر محمودی طور پر سیدنا المصلح لہو عود ایدہ اللہ عنہم العزیز کی صحت کا طہ و عاجلہ کے لئے دعا کی جاتی ہے۔ خاکسار ملک حسن محمد قادری مال الہ آباد ریاست بھاؤ دیو

ملنے لگیں گے۔

”انکم ٹیکس کی عدالت سرفراہ“ دو نمبروں - جوڈیشل ممبر خان بہادر سید علی خان بی۔ ایل جو ٹریبونل کے صدر بھی ہیں۔ اور اکاؤنٹنٹ ممبر مسٹر ایس زمان بی۔ اے۔ اے۔ اے۔ اے۔ اے۔ پر مشتمل ہے۔ ٹریبونل کا صدر دفتر لاہور میں ہے لیکن اس نے انکم ٹیکس کی اپیلیں سننے کے لئے صوبوں کے صدر مقامات کراچی، چنگاڈوں اور پشاور کا دورہ کیا ہے۔ چونکہ پاکستان میں حالات معمول پر آ رہے ہیں اس لئے ٹریبونل کا کام بڑھ رہا ہے۔

ولادت

۱۳ اگست ۱۹۵۲ء بروز اتوار احمد تقی نے اپنے فضل سے میرے رواد کے سید مسعود احمد شاہ بخاری کو جناب ہاسپٹل کراچی میں دو سہرا کا عطا فرمایا ہے۔ احباب لاہور و دیگر - صحبت - اقبال اور دینی و ترقی کے واسطے دعا فرمائیں۔
سید غلام حسین شاہ ریشا ٹریڈنگ ڈپٹی ڈیپارٹمنٹ ہلال الصلحہ، ۵۰، ملتان سٹریٹ صاحب احمد بیوی سید اعلیٰ کینی گوجرہ کو احمد تقی نے دو مہری بیوی سے فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ احمد تقی ایسے کے خادم دین بنائے۔ (محمد ابراہیم افضل)

دعا کے مغفرت

خانہ کے دارالمحرم چوہدری علی بخش صاحب ساکن اٹھال عال دارالکلیہ شیخ پورہ مورخہ ۱۸ اگست بروز جمعہ وفات پانگے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ایک مخلص احمدی تھے گاؤں میں چند احمدی ہونے کے باعث جہازے میں لمہ دوست تھے۔ احباب مرحوم کا جنازہ غائب بڑھ کر عتدا افتد ماجور ہوں۔ اور دعا کے مغفرت فرمائیں۔
دعا کا محمد ابراہیم مولوی فاضل بی۔ اے۔ آ۔ اے۔ ناز لاہور کینڈٹ۔

۲۲ محرم سید گلزار شاہ صاحب بہادر ۲۲ اگست کو وفات پانگے ہو گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کھڑے صلح اقبال کے باشندے تھے۔ اجرت کے عاشق تھے۔ انقلاب کے سیلاب میں بچتے ہوئے کھاریاں اٹھیں۔ تہی رہتی کی حالت میں ایک بڑے کپڑے کا بوجھ ان کے سر پر تھا۔ جسے کمرہ صحت کے ساتھ برداشت کر سکے۔ اور تقریباً سال بھر کی خدمت صبر آزما عیال کے بعد حقیقی پناہ گاہ میں چلے گئے۔ چھوٹے چھوٹے ماسٹیج اور بیروہ بظاہر حالات اس طرح رہ گئی ہیں۔ جن طرح تو دن صحر میں چند بے کس افراد کا ٹہراؤ اقلہ۔ احباب جماعت سے موافقہ بانجا

یہ بات مشہور کرنا نہ ضروری ہے کہ یا سب مسلمانوں کو خود پالا ایفاد سے یا کلب سے اول درجہ کی کافر برداری ہے سگریہ لوگ بھی معذور ہیں۔ لال حسین اختر دہرلوٹ کا بیٹا ہے اسکی تاریخ پیدائش کے متعلق دہرلوٹ کے لوگ دوستی ڈال سکتے ہیں ہم چوتھے لوگوں کو اس بات کی تلقین کرتے ہیں کہ کھلی کے وقت اسلامی آداب کو ملحوظ رکھا جائے اسلئے زیادہ تشریح کرنا پتہ نہیں دیتے۔

لال حسین بہتے کہ وہ احمدیوں کے لاہوری خونی میں کھڑے رہ چکے۔ وہاں جو اسے گل کھلائے ہیں اور انہی تک نامی کی وجہ سے پانچ سو ٹیکٹ حاصل ہوئی ہیں تو انہیں حیاات جنا مولوی محمد علی صاحب امیر غیر ممالکین لاہور کے شیخ صاحبان ہی کر سکتے ہیں۔ ان سے جس وجہ سے نکلے گئے اس کا ذکر ہمارے کلمہ میں مناسب نہیں اب یہ لیا گیا کہ لال حسین اختر بھی علماء ہم قسم میں تحت احرام الستاہ کے صحیح مفہوم میں ہیں؛ اس بارہ میں جو انہیں سرٹیفکیٹ مل چکے ہیں۔ ان کا ایک نمونہ ملاحظہ ہو یہ وہ سرٹیفکیٹ ہے جو لال حسین اختر کو دہرے اسمبل خان میں ایک تقریر کی بنا پر دیا گیا تھا اخبار ”مجاہد“ نے دیا ہے۔

”مقام تبرک کے مسلک پر عام مشیہ و دروغین کا طرز بیان بتا بازاری اور بدعتیہ بتا ہوا جو ہر نام کے جذبات کو مشتعل کر کے اڑھوہ اڑھوہ کے ہلے ہلے کا سامان کر دیتا ہے لیکن علم علی جسے جو دھندلے اے متلاشیان حق و حقا اور وہانی کو وقت ہوتی ہے پھلے لوں ہرانا لال دین رمد لال حسین اختر ذیہ تشریف لائے تھے۔ انہوں نے مرزا غلام احمد صاحب کے متعلق جو کچھ کہا وہ صرف بازاری ہی نہیں تھا۔ بلکہ غیر اسلامی بھی تھا انہوں نے اپنی صداقت کا اظہار فریق ثانی کو بخش توین کیا دیکھو کیا مرزا غلام احمد صاحب کو آپ محمد ذیہ تسلیم نہ کریں لیکن انہیں بخش توین کا کیا دیتے کا حق آپ کو کس شریعت کی رو سے حاصل ہے۔ صرف یہی نہیں کہ اسلامی صداقت و خیر کی ہی بازاری طرز گفتگو کی منتقل نہیں بلکہ حد سے ہٹ کر سفاک اور کھلے ہوئے الفاظ میں مسلمانوں کو کسی کے پیچھے خداؤں کو بھی بڑھایا کہنے سے پرہیز کرنی تلقین کی ہے۔

چہ جائیکہ آپ ایک ایسے انسان کو بخش توین کا کیا دیں جن کی عیالی کا حلقہ ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں کی گردن میں ہے۔ حق و صداقت کے اظہار کیلئے متریفانہ طرز تحاطب اور دلائل کی ضرورت ہوتی ہے اگر کسی کو یہ گالیاں دیں دیتا جس کے پاس دلائل کی کمی ہو۔
دعا کا محمد امجدی لاکھنؤ، ص ۱۹، فریہ اسمبل خان

اگر اور کے نزدیک جماعت احمدیہ کے عقائد صحیح نہیں اور احمدی عقائد غلط و فساد ہیں اور اور دیکھتی کے ساتھ احمدیوں کو سمجھانا چاہیے ہیں تو انہیں سمجھانے کا ہی طریقہ ہے جو ہر آدمی اختیار کرے ہے۔ یہ بزرگوں کے خلاف بزدلی کرنا ہے احمدی ”انہوں کو اسلام“ کے صحیح ہوجائیں گے یا ان پر اللہ انوکھا۔
انہوں نے جو تبلیغ کاروں اختیار کیے ہیں ان میں سے ایک احمدی

درخواست نامے دعا بیمار ہیں۔ تمام دوستوں سے التجا ہے۔ کہ حدائق اعلیٰ جلد از جلد صحت عطا کرے۔ دچوہدری محمد منیر کربل افضل لاہور

دراہدہ نقلیہ نوین کی خدمات
چوہدری محمد نور الہی صاحب پنجوہدری اننگ نامسٹر کی کمیٹی نے ٹیٹا فائڈ ایریا ریلوہ پاکستان کی طرف سے نقشہ نوین کا لائسنس دیا گیا ہے۔ انڈین احباب نے یہاں مکانا کیلئے اراضی خرید لی ہے۔ ان کی اطلاع کے لئے شہر کیا جائے گا کہ کمیٹی کے قواعد کے مطابق نقشہ جات بنوانے کے لئے ماسٹر صاحب موصوف کی خدمات حاصل کریں۔
ڈاکٹر مرزا منظور احمد میکر ڈی ٹیٹا فائڈ ایریا کمیٹی

ترغیب
اعلانات دارالقضاہ جو افضل ۵ اگست ۱۹۵۲ء مورخہ ۱۹ جلد ۳۸ میں شائع ہوئے ہیں۔ ان میں مندرجہ ذیل غلطیاں ہو گئی ہیں۔
اعلان عتدا۔ اس میں کھڑے فیصلہ کی متوجہ کیلئے تین یوم تک کی بجائے تیس یوم تک ہے۔
اعلان قیمت۔ ان میں ”ورنڈر فیصلہ عتدا“ کی بجائے ”زیر آرڈر عتدا“ ہے

اعلان عتدا۔ اس میں محرم منشی فضل الرحمن صاحب جینائی محرم مولوی فضل الہی صاحب پر کی بجائے ”ابن محرم مولوی فضل الہی صاحب“ ہے یعنی دونوں ناموں کے درمیان ”ابن“ کا لفظ وہ گیا ہے۔ ناظم دارالقضاہ سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوہ لاہور کی جانب سے۔ مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۵۲ء کی جانب سے۔ ناظم قضاہ سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوہ پاکستان

دواخانہ خدمت خلق
بیماریوں کی طبیعت ایک درجن ۳۲
شاہ جگر کی خبریں خیر ہیں کا بہترین جو شانہ جو بندہ کراچیکو سہ دن سے صاف کر دیتا ہے اور خون کی صفائی میں بہت مفید ہے سستی اور جسم ٹیٹے رہنے کی تکلیف ہو۔ تو سمجھئے جگر خراب ہے تیمت ایک خوراک دو آنے۔
فنسٹن
مرکب این
ملنے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلق ریلوہ
صلح جھنگ (موزی پاکستان

خدا تعالیٰ کا عظیم نشان
نشان
مقام
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

تربیاق اٹھرا حمل ضائع ہو جاتے ہیں یا بیکے فوت ہو جاتے ہیں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل گورس ۲۵ روپے۔ دواخانہ نورالدین جو دہال بلنگ لاہور

مشرقی بھارت کا روپہ انصاف کا خون کرنے کے مترادف ہے

پندرہ نمبر کے بیان پر چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا تبصرہ

کراچی ۲۸ اگست۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں بیرونی خارجہ پاکستان نے کہا ہے کہ سرحدوں ڈکسن نے کشمیر کے بارے میں مصفا نے اور غیر جانبدارانہ رائے شماری کی جو شرطیں پیش کی تھیں۔ ہندوستان نے انہیں مسترد کر کے ان تمام ذمہ داریوں کو ٹھکرا دیا ہے۔ جو حفاظتی کونسل کی ۱۴ مارچ ۱۹۴۷ء کی قراردادوں کے تحت اس پر عائد ہوتی تھیں۔ جس شخص نے بھی سرحدوں ڈکسن کا بیان پڑھا ہے۔ اسے صحت طور پر معلوم ہو گیا ہے کہ سرحدوں ڈکسن نے مصفا نے اور غیر جانبدارانہ رائے شماری کی جو شرطیں پیش کر کے پاکستان کو خوش کرنے کی کوشش نہیں کی۔ بلکہ ان فریقین کو ادا کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو حفاظتی کونسل کے نامزد ہونے کی حیثیت سے ان پر عائد ہوتے تھے۔ اور جن کے ایجاب کے لئے وہ برعظیم آئے تھے۔ یہ کہنا کہ سرحدوں ڈکسن نے پاکستان کو خوش کرنے کی کوشش کی ہے۔ حقائق پر پردہ ڈالنے کے مترادف ہے۔ چودھری صاحب نے یہ تقریریں بین الاقوامی امور کے پاکستانی انسٹی ٹیوٹ کے سالانہ ڈنر کے موقع پر کی۔ چودھری صاحب نے کہا کہ سرحدوں ڈکسن نے ایک غیر جانبدار نامزد کے طور پر مذکورہ صدر تجویز پیش کی تھی۔ اور ان کی غرض و دعائیت اس کے سوا اور کچھ نہ تھی کہ پاکستان اور ہندوستان کے تعلقات سدھر جائیں۔ اور کشمیر کی گمشدگی کا مصفا نے حل نکل آئے۔ جو ایک عرصے سے دونوں ملکوں کے تعلقات پر اثر ڈال رہی ہے۔ سرحدوں ڈکسن نے اس کے سوا اور کچھ نہیں کیا۔ کہ انہوں نے حفاظتی کونسل کی ۱۴ فروری ۱۹۴۷ء کی قرارداد کی تکمیل کی کوشش کی ہے۔ وہ صرف یہ چاہتے تھے کہ کشمیر میں غیر جانبدارانہ رائے شماری ہو جائے تاکہ ریاست کے باشندے اپنے مستقبل کا خود فیصلہ کر لیں۔ چودھری صاحب نے کہا کہ ساری ریاست میں غیر جانبدارانہ اور آزادانہ رائے شماری کو محض ان وجہ سے ناقابل عمل قرار دینا انصاف کا خون کرنے کے مترادف ہے۔ کہ ایک پارٹی اسکی راہ میں روٹے اٹھا رہی ہے۔ چودھری صاحب نے ہندوستان کے طرز عمل پر افسوس کا اظہار کیا اور کہا کہ ہندوستان عجیب و غریب دلائل دینے کا عادی ہو چکا ہے جب جو ناگٹھ کا مسئلہ پیش ہوا۔ اور جو ناگٹھ کے فرماؤدا نے اعلان کر دیا۔ کہ اسکی ریاست پاکستان میں شامل ہو چکی ہے۔ تو ہندوستان نے یہ دلیل دے کر دان ریاست کے فیصلے کو ٹھکرا دیا۔ کہ ریاست کی آبادی ہندو پر مشتمل ہے۔ لہذا وہ اپنی ریاست کو کوئی حق نہیں سمجھتا۔ کہ وہ ریاست کو پاکستان میں شامل کرنے کا اعلان کرے۔ چنانچہ اس نے اس ریاست پر حملہ کر دیا۔ اور فوج کی سنگین کے ذور سے ریاست پر قبضہ کر لیا۔ اس نے جبراً آباد کے بارے میں بھی طرز عمل اختیار کیا۔ لیکن جب ریاست جموں و کشمیر کا معاملہ پیش ہوا۔ تو ہندوستان نے اپنی پیش کردہ ساری دلیلیں پانی پھیر دیا۔ اور صاف کہہ دیا۔ کہ ڈوگرہ ہمارا راجہ کو ریاست کو ہندوستان میں شامل کرنے کا پورا حق حاصل ہے۔ چودھری صاحب نے کہا کہ ہندوستان کے ارباب حل و عقد گلا بھارت پھاڑ کر رہے ہیں۔ کہ پاکستان نے ریاست جموں و کشمیر میں فوج داخل کر کے اس ریاست کے خلاف جارحانہ اقدام اختیار کیا ہے۔ لیکن وہ اپنے اقدام کی

گورنر کی طرف سے التوائے انتخابات کی درخواست پر غور کیا گیا

مری ۲۸ اگست۔ آج صدر سیکرٹری صوبہ مسلم لیگ صوفی عبد الحمید اور مسٹر محمد اقبال چیمہ نے گورنر پنجاب سردار عبدالرشید سے ملاقات کی۔ صوفی عبد الحمید نے پنجاب کے تین مشیروں مسٹر لیم حسین میر احمد شاہ اور مسٹر لغاری کے استعفیٰ پیش کئے۔ جنہیں گورنر نے منظور کر لیا۔ صوفی صاحب نے پنجاب کے عام انتخابات کو دو ماہ تک ملتوی کر دینے کی درخواست کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ پنجاب میں مسلم لیگ کے انتخابات سے بعد ہی صوبائی اسمبلی کے انتخابات ہونے چاہئیں۔ گورنر نے صدر صوبہ مسلم لیگ کی درخواست پر غور کرنے کا وعدہ کیا۔ صوفی عبد الحمید نے بتایا۔ کہ گورنر سے ملاقات کے دوران میں شیخ صادق حسن مشیر مایات کے استعفیٰ کا مسئلہ بھی پیش ہوا۔

گورنر نے صوفی عبد الحمید سے کہا کہ وہ شیخ صادق حسن کو بھی استعفیٰ دینے کا مشورہ دیں۔ صوفی عبد الحمید نے جواب دیا کہ شیخ صادق حسن نے تو کراچی میں یہ کہا ہے کہ وہ گورنر پنجاب سے اپنے استعفیٰ کے بارے میں زبانی گفتگو کریں گے۔ اسی پر گورنر نے کہا کہ اگر شیخ صاحب نے اسی سلسلے میں میرے ساتھ ملاقات چیت کی تو میں انہیں مستعفی ہونے کا مشورہ ہی دے گا۔ صوفی عبد الحمید اور مسٹر چیمہ نے مہاجر اور مغویہ خواتین کی برآمد کے بارے میں بھی

تبادلہ خیالات کیا۔ گورنر نے اس ضمن میں صدر لیگ کے عہدیداروں سے قطعی تجاویز طلب

شمالی آسام میں کوہ آتش فشاں پھٹ گیا

کئی پہاڑیوں زمین ہونگے اور دریا بالکل بند ہو گئے

اگت کو جو بڑا زلزلہ آیا تھا۔ اسکا تباہ کاری کی اطلاعات بڑی سست رفتار سے آرہی ہیں۔ لیکن چون جوں خیر آتی جاتی ہیں۔ تباہی و بربادی کی تفصیلات میں اضافہ ہوتا جاتا ہے۔ پاسی گھاٹ سے جو خبریں موصول ہوئی ہیں۔ ان سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ شمالی آسام کا چہرہ ہی بدل گیا ہے۔ بڑے بڑے پہاڑ اپنے جھکول اور وادیوں سمیت پورے زمین ہو گئے ہیں۔ دریا اپنی گزرگاہ تبدیل کر چکے ہیں۔ بعض دریا بالکل ناپید ہو چکے ہیں اور لا تعداد دیہات صفحہ ہستی سے مٹ چکے ہیں اب اس میں ذرہ بھر تک نہیں رہا۔ کہ قبائلی لوگ کے دامن میں آباد تھے۔ وہ قدرت کی قسم ظریفی اور جنگلی جانوروں کا مقابلہ کرتے کرتے کم از کم دی پھجے پڑ گئے ہیں۔ ان کے گھر بار تباہ ہو چکے ہیں۔ زمینیں برباد ہو چکی ہیں۔ سڑکیں اور راستے سبیلوں کی نظر ہو چکے ہیں۔ ابھی تک کوئی شخص یہ بیان نہیں کر سکتا۔ کہ ان لوگوں کے نقصان کا صحیح اندازہ کیا کی دفعہ کوشش کی گئی۔ کہ ہوائی جہازوں کے ذریعہ زلزلے کے مرکز کا سروے کیا جائے۔ لیکن راستے میں کوہ ہمالیہ حائل ہے اور وہ بھی موسم برسات کی وجہ سے بادل اور کمرے ڈھک چکا ہے۔ لہذا یہی کہا جا سکتا۔ کہ آیا یہ سروے آئندہ موسم بہار سے پیشتر ہو سکے گا یا نہیں۔ اس اشاریہ زلزلے کے ختم نہ ہونے والے جھٹکوں کے بارے میں مختلف قسم کی قیاس آرائیاں کی جا رہی ہیں۔ بعض ماہر کہہ رہے ہیں۔ کہ یہ زلزلے کوہ آتش فشاں کے پھٹنے کی وجہ سے آرہے ہیں۔ یہ لوگ اپنے دعوے اثبات کے لئے حسب ذیل دلائل دے رہے ہیں۔ ۱، کوہ ہمالیہ کے دامن میں آباد جنگلی۔ قبائلی متفقہ طور پر کہہ رہے ہیں۔ کہ انہوں نے زلزلہ آنے سے پیشتر مسلسل چاروں تک کوہ آتش فشاں کے پھٹنے کے قیام خیر دھماکے سنے تھے۔ ماہر کہہ رہے ہیں کہ بعض اوقات کوہ آتش فشاں کی زیر زمین گڑگڑاہٹ ۸ گھنٹہ ہی سنی جاتی ہے۔ وہ درحقیقت عوام کے لئے ایک اہتمام ہوتا ہے۔ کہ زلزلہ آنے والا ہے۔ ۲، زلزلہ آنے کے بعد سادیا نامی قصبے سے دور تر آباد ہیا ڈی قبائل نے رات کے وقت سرخ روشنی دیکھی تھی۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ شمالی آسام میں کوہ آتش فشاں موجود ہے۔ لیکن کوہ ہمالیہ کے دامن میں آباد البور نامی جنگلی قبائل نے اس اطلاع کی تصدیق نہیں کی۔ ۳، اس وقت دریا کے برہم پتر اور ان کے معاونین میں جو بڑے بڑے درخت جڑوں اور شاخوں سمیت بہہ رہے ہیں۔ ان پر ایسے نشتر موجود ہیں۔ جن سے ثابت ہوتا ہے کہ درخت ایک ایسے علاقے سے آرہے ہیں۔ جہاں کوہ آتش فشاں پھٹا ہے۔ البتہ ابھی تک یہ کوشش نہیں کی گئی۔ کہ برہم پتر کے پانی کا تجربہ کر کے یہ معلوم کیا کہ آیا اس میں لادوے کا اثر موجود ہے یا نہیں۔

گورنر نے کہا کہ اگر گورنر نے اس سے اتفاق کیا تو وہ اپنے استعفیٰ کے بارے میں

گورنر نے کہا کہ اگر گورنر نے اس سے اتفاق کیا تو وہ اپنے استعفیٰ کے بارے میں